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 (Tous les étudiants doivent obligatoirement répondre sur la feuille de réponse présentée).

Ce sujet est un questionnaire à choix multiples (QCM). Cocher la ou les bonnes réponses en justifiant vos choix

Une réponse sans justification est considérée comme fausse.

1) Soit une solution à 37°C de NaCl à 9 g/l (Na=23 ; Cl=35,5).En supposant une dissociation complète du NaCl , le coefficient d’ionisation de Van’t Hoff vaut :

A. 1.5                     B. 1                         ●C. 2              D. 2.5                  E. 4                     (1pts)
2) Soit la molécule de glucose (M = 180 g/mol). On dissocie dans 50 ml d’eau 3,5 g de glucose. La molarité en (mol/l) de cette solution de glucose est :                                                                                               

○A. 0,3        ○ B. 1,4          ○ C. 2,5              ● D. 0,4                ○E. 0                              (1pts)
Toujours à propos de cette solution, quelle est son ionarité ?                                                                    
○ A. 0,3        ○ B. 1,4          ○ C. 2,5              ○D. 3,6               ●E. 0                              (1pts)
Justifier vos choix sur la double feuille
3) Soit une solution à 37 0C de NaCl à  9 g/l (Na=23, Cl=35,5 g/mol) , R=0,082 L.atm.K-1mol-1.
- En supposant une dissociation complète du NaCl, le coefficient d’ionisation de Van’t Hoff vaut :

○1,5                 ○ 1                ● 2                ○ 2,5                 ○ 4                                        (1pts)
- La pression osmotique en atmosphères vaut alors :

○6,2              ●7,8              ○ 9,1            ○ 6,9                  ○ 2                                        (1pts)
- Supposant maintenant que le coefficient de dissociation du NaCl soit seulement 0,9; donc le

coefficient d’ionisation de Van’t Hoof vaut :

● 1,9              ○ 0,7             ○ 0,9               ○ 2                 ○ 6                                      (1pts)
- Le pression osmotique en atmosphères vaut alors :

●7,4               ○ 7,8              ○ 8,5                 ○ 6,9               ○2,6                                     (1pts)
4) Pour une solution d’une osmolarité ω=1 osmol/m3, à 37C°. La pression osmotique approchée                                                                                                                            

on donne:          R=8,31 J.K-1.mol-1                 ; R=0,082 L.atm.k-1.mol-1                                                 (2pts)                        

○A. 25 Pa     ○B. 308 Pa         ● C. 2576 Pa                 ○D. 0,25 atm            ●E. 0,025 atm
 Justifier votre choix sur la double feuille
5) L’abaissement cryoscopique d’une solution aqueuse de chlorure de sodium à la concentration              c =9,0 g.L−1  est Δθ = 0,57 °C. Données : M(Na)=23 g.mol−1 ; M(Cl)=35,5g.mol−1 ; Constante cryoscopique de l’eau : kC = 1,86°C.L.mol−1. L’osmolarité de la solution est :                                                                                                                                                                                

A. ω = 0,153 osm/L          B. ω = 0,306 osm/L            C. ω = 0,459 osm/L      (1pts)
● Justifier votre choix sur la double feuille
6) Soit une solution d’hémoglobine de concentration 2.10-4 mol/L qui diffuse à travers une
membrane de surface diffusante S= 5cm2 jusqu’à une concentration de 8.10-5 mol/L. on donne

D hémoglobine= 6,9 .10-7 cm2/s    et   M hémoglobine = 68 kg/mol.                                                               
La masse d’hémoglobine qui s’est déplacée de 3 cm pendant 5min est :                          (1pts)
 a. 13,5 μg       b. 41,4 ng           c. 2,55 μg      d. 5,07 ng       ●e. 2,82 μg              f. 4,69 ng

● Justifier votre choix sur la double feuille                                                                
7) Soit la molécule de cholestérol C27H46O, quelle est sa masse moléculaire ? :              (1pts)

 A. 286 g/mol      B. 268 g/l       C. 386 mol/g                D. 268. 103mg/mol          ■ E. 386 g/mol
 Justifier votre choix sur la double feuille  

8) La molarité d’une solution aqueuse de KCl est de 4.10-3mol/l, (M KCl=76g/mol). Quelle est sa concentration pondérale en g/l?                                                                                  (1pts)

■ A. 0,3                B. 300                   C. 0,7            D. 700                         E. 450

 Justifier votre choix sur la double feuille

 9) L’osmolarité d’une solution aqueuse NaCl est de 0,8 osmol/l
A- Quelle est sa concentration molaire en mol/l                             (1pts)
 A. 0,8           ■ B. 0,4              C. 0,2               D. 0,15                      E. 0,1

B- Quelle est sa concentration pondérale en ܏g/l) ? (1pts)

 A. 6              B. 9                  C. 12                 D. 18                        ■ E. 24

 Justifier votre choix sur la double feuille
4) La concentration pondérale d’une solution de NaCl est de 6g/l. Donnez la concentration osmolaire correspondante :                                                    (1pts)
■ A. 0,2 osmol/L    B. 0,1 osmol/L     ●C. 200 mosmol/L  D. 100 mosmol/L    E. 0,3 osmol/L

 Justifier votre choix sur la double feuille 
10) Pour une telle solution, le chlorure de sodium :                                                          (1 pts)

A. n’est pas complètement dissocié dans l’eau car la solution est saturée.

●B. est complètement dissocié dans l’eau.

11) Quelles sont les propositions justes parmi les suivantes :                             (2Pts) 
A. Le coefficient d’ionisation de Van’t Hoff s’écrit : i=α.(β-1). 

●B. Si le soluté est non dissociable le coefficient d’ionisation de Van’t Hoff sera égal à 1. 

C. La concentration osmolaire (osmolarité) s’écrit : CM=i. ω.
●A.  ∆ӨC=KC×l’osmolalité
4) L’unité de la concentration pondérale d’une solution dans le système international (SI) est :
○A.  mol/Kg                 ○B. Kg/L             ●C. Kg/m3            ○D. g/L         ○E.mol/l        (1pts) 

Bonne Chance
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